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,,Nauka jest jak
niezmierne morze. 
Im więcej jej pijesz, tym
bardziej jesteś
spragniony’’.



Z życia szkoły 
Sukcesy 

naszych uczniów
Kącik pedagoga
Kącik humoru  





Drodzy Rodzice, Uczniowie, Nauczyciele,
Pracownicy oraz wszyscy Sympatycy

naszej szkoły, pragniemy poinformować,
że w Plebiscycie Gazety Pomorskiej

"Szkoła Roku" uzyskaliśmy zaszczytne 
I miejsce wśród szkół we Włocławku.

Przeszliśmy do etapu wojewódzkiego.
Również nauczyciel naszej szkoły, Pani

Teresa Rapsiewicz, uzyskała tytuł
Nauczyciela Roku klas IV-VIII wśród

nauczycieli we Włocławku.



Dzień Pluszowego
Misia

Światowy Dzień Pluszowego Misia obchodzony jest
25 listopada. Święto zostało ustanowione w 2002 roku

w setną rocznicę wyprodukowania pierwszego
pluszowego misia. Od 1902 roku pluszowe misie

szybko podbiły serca dzieci na całych świecie, stając
się jedną z najpopularniejszych zabawek. Równie

szybko podbiły też rynek księgarski i filmowy, stając
się kultowymi bohaterami bajek.



Dzień Pluszowego
Misia



MIKOŁAJKI
Mikołajki co roku wypadają 6 grudnia. Każde
dziecko z zapartym tchem oczekuje wówczas

wymarzonych prezentów od świętego Mikołaja.
Jednak nie każdy wie, skąd wziął się ten zwyczaj 

i jaka jest tak naprawdę historia mikołajek.
Mikołajki to tradycyjna, polska nazwa święta ku

czci świętego Mikołaja, biskupa Miry,
obchodzonego 6 grudnia w katolicyzmie

i prawosławiu.



Sukcesy naszych
uczniów 



Z życia dyslektyka
Tegoroczne obchody Europejskiego Tygodnia Świadomości Dysleksji odbywały

się w dniach od 7 do 13 października 
i przebiegały pod hasłem  Odkrywamy wyjątkowe historie osób z dysleksją.

Wokół dysleksji wyrosło wiele mitów. Jednym z nich jest przekonanie, że
dysleksja dotyka dzieci mniej zdolne od innych. A przecież nawet wśród ludzi
wybitnych i sławnych nie brakuje tych z dysleksją. Znajdziemy ich w nauce,

 w polityce, w kinie, w muzyce, w malarstwie, a nawet w literaturze. 
Albert Einstein, Walt Disney, Winston Churchill, Pablo Picasso, Leonardo da

Vinci, Mozart, Adam Mickiewicz, Andy Warhol, Anthony Hopkins, Agatha
Christie, John Lennon – ich wszystkich łączy właśnie dysleksja. Pięcioro

uczniów z naszej szkoły wzięło udział w Międzyszkolnym Konkursie Literackim
pt. ,, „Piszę, bo lubię. Piszę, bo chcę. Piszę, bo potrafię” zorganizowanym przez

Włocławski Oddział Polskiego Towarzystwa Dysleksji, Poradnię
Psychologiczno – Pedagogiczną oraz Szkołę Podstawową nr 10.

W kategorii klas IV – VI: 
I miejsce zajął – Mateusz Świecik, kl. VI b

II miejsce – Oliwia Matusiak, kl. VI b
III miejsce – Natan Wrzyszcz, kl. VI b

W kategorii klas VII -VIII:
II miejsce zajął Gabriel Majewski z kl. VIII a

Wyróżnienie – Szymon Jankowski z klasy VIII b



Wyniki konkursu 
,,Moja ulubiona postać z bajki"

Klasy I - III
I miejsce - Blanka Januszewska kl. 3a
II miejsce - Antonina Wychocka kl. 1a

III miejsce - Piotr Łuczak kl. 3a

Klasy IV - VIII
I miejsce - Artur Drabkowski 5b
II miejsce - Szymon Rowiński 6a

III miejsce - Kajetan Grzebiennik 6a
Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych

sukcesów!



,,Cudze chwalicie, swego nie znacie”
11 grudnia uczniowie klas 6-8 wzięli udział 

w szkolnym konkursie historycznym
,,Czy znasz dzieje Włocławka. Mieli okazję
wykazać się znajomością dziejów miasta,

kujawskich legend, herbu i hymnu
Włocławka oraz zachęcić do odwiedzenia

naszego grodu. Rywalizacja była
wyrównana, a doping klas bardzo

emocjonalny. 

I miejsce zdobyła klasa 6B, II-8B a III 8A.
Wszystkim gratulujemy wiedzy!

Konkurs historyczny ,,Czy
znasz dzieje Włocławka”





KĄCIK
PEDAGOGA 



 W numerze Wykrzyknika z października zapowiadaliśmy,
że przystępujemy do Ogólnopolskiej Kampanii pt.

,,Dzieciństwo bez przemocy”.Uczniowie wszystkich klas
uczestniczyli w zajęciach online dot. zapobieganiu

przemocy. Zaprosiliśmy także rodziców i opiekunów do
udziału w ciekawych webinarach.Kampania ,,Dzieciństwo
bez Przemocy" miała na celu przeciwdziałanie przemocy
wobec dzieci w Polsce. Składały się na nią ogólnopolskie

 i lokalne działania edukacyjne oraz medialne, które
trwały od 8 października do 19 listopada 2024 roku.

Kampania organizowana była przez Fundację Dajemy
Dzieciom Siłę oraz Krajową Koalicję na rzecz Ochrony

Dzieci. Głównym partnerem kampanii była Rzeczniczka
Praw Dziecka.





,,MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ PRAW
DZIECKA 
Z UNICEF”

Od 20 do 22.11.2024 r. uczniowie kl. I-VIII na
różnych zajęciach omawiali prawa dzieci spisane 

w Konwencji Praw Dziecka. W piątek-na koniec
obchodów tego święta ubrani byliśmy na

niebiesko-w kolorze UNICEFu i utrwalaliśmy to na
zdjęciach. Słuchalismy piosenek, rozmawialiśmy,
rysowaliśmy i rozwiązywaliśmy zagadki, graliśmy 

w gry. Było wesoło i radośnie. Obkleiliśmy też
korytarze plakatami z prawami dzieci. Niech

wszyscy-duzi i mali je znają, i przestrzegają. Cała
społeczność SP 10 świętowała Dzień Praw Dzieci.
Odbył się także konkurs plastyczny: ,,Przyszłość

widziana oczami dzieci”. Oto jego wyniki:

Kategoria kl. I-III
I miejsce : Bobrowicz Julia, kl. Ia

Matylda z kl. VI b
II ---//----: Niedzielska Maria, kl. II --//----: Kotwicki Kasjan, kl. Ia

III ---//---: Grzybek Martyna, kl. Ia, Witczak Marcelina, kl. IIIa
Wyróżnienia: 1/Chrzanowski Jakub ,kl. Ia

2/ Kawecki –Okoński Szymon, kl. II a
Kategoria kl. IV-VIII

I miejsce: Majewska Liliana, ChojnackaVIIIa
III---//---: Drabkowski Artur, kl. Vb, Nowakowska Nadia , kl. VIIIa

Wyróżnienie: 
Wielusińska Natasza,kl. VIIIa





 ,,DAJ SOBIE SZANSĘ 2”

Klasy:5a,5b i 8a pod koniec listopada zakończyły cykl zajęć
profilaktycznych realizowanych przez psychologa, p. Anetę

Sokołowską pt. ,,Daj sobie szansę 2”.
Na warsztatach dzieci zajmowały się problemami związanymi

 z różnymi uzależnieniami, lepszym poznaniem siebie
 i dokonywaniem mądrych wyborów Program został

sfinansowany przez UM Włocławek . Część 1 odbyła się w ub.
roku szkolnym.



W grudniu klasy czwarte
rozpoczęły cykl zajęć 

o różnych sposobach uczenia się.
Dzieci poznają sposoby na

przyjemne i łatwiejsze
zapamiętywanie. Realizatorkami

Programu są specjaliści z PPP-
psycholog, p. Agnieszka Cieślak 

i pedagog, p. Iwona Sałacka.
Zajęcia odbywają się w piątki przez

kilka tygodni. Mamy nadzieję, że
uczniowie w przyszłości coraz

lepiej będą sobie radzić 
z przyswajaniem nowego
materiału edukacyjnego.

,,CZARNO NA BIAŁYM, czyli 
o uczeniu się bez tajemnic”



W czwartek,5.12.2024r. uczniowie klas 1-4 rozpoczęli
zajęcia z autorskiego programu doradcy zawodowego PPP,

p. Dorotą Borkowską -,,Dziecko w świecie zawodów”.
Spotkali się na ciekawych dwugodzinnych zajęciach.

Tematy spotkań to :,,Poznajemy zawody
mundurowe”(kl.1-3) , ,,Mój potencjał –jak radzić sobie ze

stresem”(kl. 4)
Dzieci bardzo chętnie uczestniczą w aktywnej lekcji 

z gościem. Zajęcia będą realizowane we wszystkich kl. 1-4,
w późniejszym terminie –w pozostałych.

,,DZIECKO W ŚWIECIE
ZAWODÓW”



Poprzez obchody takich dni staramy się
uwrażliwiać naszych uczniów na potrzeby
innych osób- z różnymi odmiennościami,

niepełnosprawnościami. Uczymy 
w ten sposób empatii oraz tolerancji, a także
życzliwości. Odbywały się lekcje o prawach

osób niepełnosprawnych- w ramach edukacji
wczesnoszkolnej, godzin wychowawczych.

Zorganizowałyśmy dla kl. 4-6 konkurs
plastyczny na plakat dla drużyn klasowych.

Temat: ,,Każdy inny-wszyscy równi”.
Uczniowie wszystkich klas wykonali ciekawe
plakaty, które można oglądać na korytarzu

szkol. –na I piętrze. Wyniki konkursu:
I miejsce- kl. IV b i kl. Va
II ---//---- -kl. IVa i kl. VIb
III ---//--- -kl. Vb i kl.VIa

,,MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ OSÓB
NIEPEŁNOSPRAWNYCH”-3.12.2024r.



Przypadał 10 grudnia. Uczniowie obejrzeli
prezentacje na godzinach z wychowawcami

(materiały udostępnili pedagodzy). Na lekcjach WOS
i historii omawiali tematykę związaną z Deklaracją
Praw Człowieka itp. Dla kl. 7-8 odbył się Test Wiedzy

o Prawach Człowieka. Wyniki podamy wkrótce.

Dzień Praw Człowieka



,,DZIESIĄTKA NIE STRZELA 
W SYLWESTRA": 

,,BEZPIECZEŃSTWO W OKRESIE
OKOŁOŚWIĄTECZNYM- MATERIAŁY

PIROTECHNICZNE 
i nie tylko"

W ramach akcji ,,Dziesiątka nie strzela w Sylwestra" klasy V
 i VI spotkały się 12 i 13.12.2024 r. z funkcjonariuszką Straży

Miejskiej, p. Elżbietą Rybicką. Uczniowie zapoznali się 
z zasadami bezpieczeństwa, zagrożeniami płynącymi ze
stosowania różnych petard, fajerwerków. Zagrożenie 

i niebezpieczeństwo dotyczy osoby zajmującej się detonacją
materiału pirotechnicznego oraz wszystkich wokół, którzy są

wyjątkowo wrażliwi na głośne dźwięki, ostre wystrzały
świetlne. Chodzi tu o osoby starsze, chore, maleńkie dzieci,
osoby z różnymi niepełnosprawnościami. Mamy na uwadze

także zwierzęta, które umierają z powodu wystrzałów.

Uczniowie kl. V i VI rozmawiali ze Strażniczką Miejską o tych
wszystkich ważnych sprawach oraz na temat bezdomności 

i reagowania na osoby znajdujące się w różnych
zapomnianych miejscach.

Mamy nadzieję, że zajęcia przyczynią się do mniejszej ilości
lub w ogóle rezygnacji z wystrzałów sylwestrowo-

noworocznych.
Bo przecież ,,DZIESIĄTKA NIE STRZELA W SYLWESTRA":)

Ze świątecznymi pozdrowieniami:
Joanna Dziedzic-pedagog szkolny





19.12.2024 r. uczniowie ze Szkol. Koła
Teatralnego, Koła Wolontariatu wraz 

z opiekunami: p. Bożeną Kiersznicką, p. Joanną
Karwat, p. Emilią Konopą, p. Aleksandrą

Kalinowską oraz pedagogami: p. Joanną Dziedzic
 i p. Eweliną Skucha-Pastucha odwiedzili

Pensjonariuszy DPS przy ul. Nowomiejskiej.
Przekazano w imieniu całej społeczności SP10
paczki, które przygotowano w ramach akcji

,,Paczka dla Babci i Dziadka”, kartki z życzeniami
dla każdego pensjonariusza oraz dzieci

przedstawiły współczesną wersję Jasełki.
Wszystkim było bardzo miło. Uczniowie spisali

się na medal, a dorośli poczuli wspaniałą
atmosferę Bożego Narodzenia. To była obopólna

korzyść- Pensjonariusze otrzymali paczuszki,
życzenia, występ, a my …. poczucie czynienia

dobra i dużo ciepła, uśmiechu , wdzięczności od
pensjonariuszy i pracowników DPS.

Jednocześnie bardzo dziękujemy wszystkim,
którzy włączyli się w akcję pomocową- ,,Paczka
dla Babci i Dziadka”, bo…… fajnie jest pomagać

Z kolędą i paczką w DPSł





 Tradycyjnie ostatni dzień w szkole przed przerwą
świąteczną spędziliśmy, organizując klasowe spotkania
wigilijne oraz uczestnicząc w szkolnym przedstawieniu

jasełkowym .Przy szopce nie zabrakło Maryi i św. Józefa 
z Dzieciątkiem, pasterzy ,Trzech Króli, aniołów.

 W unowocześnionej wersji jasełki zobaczyliśmy także
Dyrektora, Policjanta, Murarza i Uczniów. Chór pięknie

zaśpiewał kolędy, a przedstawienie zakończył występ
zespołu tanecznego. Wszyscy artyści spisali się na medal.
Na zakończenie przedstawiciel Samorządu Uczniowskiego

Mateusz Świecik przypomniał , że ,,SP 10 nie strzela 
w Sylwestra”. Występ przygotowały panie: Elżbieta
Świecimska, Danuta Kołosowska i Joanna Karwat.

,,Powitajmy maleńkiego Jezusa 
z radością. A Maryję matkę Jego,
 z godnością, godnością. Niech mu
wszystkie dzwony grają. Aniołowie

zaśpiewają”





ZESPÓŁ
REDAKCYJNY: 
Bożena Kiersznicka

Joanna Karwat 
Mateusz Świecik - 

uczeń klasy 6b

 Szkoła Podstawowa nr 10
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87 -800 Włocławek

www.sp10wloclawek.pl
tel. / fax 54 231 53 71
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